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ATA QUADRAGÉSIMA OITAVA (48ª) DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA JUCIS-DF

Data/Horário/Local: Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, as 19:00hs, de forma virtual,
pela plataforma zoom:

h�ps://us02web.zoom.us/j/83727163733?pwd=UnZ4N2lJaVMzL003WVE 0eFNFWEM1dz09, realizou-se
a 48ª (quadragésima oitava) Sessão Plenária Ordinária da Jucis-DF.

Mesa: Presidente da Jucis, Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, e a Secretária Geral Dra. Anna Cláudia Leite
Mesquita Garcia.

Vogais presentes: Eduardo da Silva Vieira (Titular ACDF), Luiz Eugênio Fernandes Duarte (Titular ACDF),
Hugo  Mendes  Plutarco  (Titular  CLDF),  Bento  de  Matos  Félix  (Titular  CORECON),  Mônica  Cova  Gama
(Titular CRA), Cássio dos Santos Garcia (CRC), Chris�an Tadeu de Souza Santos (Titular FECOMÉRCIO), Jó
Rufino Alves (Titular FECOMÉRCIO), Antônio Carlos de Araújo Navarro (Titular FIBRA), Marcontoni Bites
Montezuma (Titular FIBRA), Ana Karine de Oliveira (Titular GDF), Gildásio Pedrosa de Lima (Titular GDF),
Juliana Guimarães de Abreu (Titular GDF), Rodrigo Freitas Rodrigues Alves (Titular OAB), Carla de Castro
Gomes Madeira (Titular OCDF), Marco Aurélio Torres Gomes de Sá (Titular SESCON), Cris�ano de Freitas
Fernandes (Titular UNIÃO).

ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da Quadragésima Sé�ma (47ª) Sessão Plenária Ordinária, ocorrida
em 02 (dois) de maio de 2023; e, 2) Assuntos gerais.

ABERTURA: Aberta a reunião pelo Presidente da Jucis/DF, o qual cumprimentou e agradeceu a presença
de todos e após verificar o quórum regimental deu início a 48ª (quadragésima oitava) Sessão Plenária
Ordinária da Jucis-DF.  O Presidente agradeceu ao Vogal  Luiz  Eugênio (ACDF) pela presença in loco,  e
comunicou a todos que o Sr. Rafael Mar�ns da Costa, é novo Chefe da Assessoria de Apoio ao Colegiado.
1. Foi colocada em votação e aprovação do Plenário a ata da quadragésima sé�ma (47ª) Sessão Plenária
Ordinária, ocorrida em 02 (dois) de maio de dois mil e vinte e três, a qual sem ressalvas foi aprovada por
unanimidade. 2. Em assuntos gerais, o Presidente iniciou salientando a importância do envio das listas
tríplices pelas ins�tuições,  vez que a data para escolha de novos vogais  ou recondução dos atuais  é
diferente da data do Presidente, sendo deste em outubro e dos vogais em julho. Ra�ficou a importância
do envio das listas para JUCIS-DF que posteriormente serão encaminhadas ao Sr. Governador, salientou a
importância da presença de mulheres nas listas que é pedido do Sr. Governador. 2.1. O Presidente disse
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esperar que todos sejam reconduzidos, em con�nuidade em assuntos gerais, o Presidente falou sobre a
questão da mudança �sica da JUCIS-DF, que a cada dia se aproxima, e em uma grata conversa que teve
com o Sr. Governador, aonde foi demonstrado o apoio deste. E que existem duas situações, em uma a
JUCIS ir para um prédio que será locado, ou, a SPU da União em contato com a SPI do DF para tentar um
contrato de dez anos mais dez, ou, vinte anos mais vinte, sem ônus para a JUCIS, tão somente essas salas
que seriam cedidas para JUCIS,  que dão um total  de 1.300 m²,  aproximadamente,  no Ed.  Boulevard,
aguardando a  confirmação  da  SPU,  todavia,  já  foi  aberto  processo  de  chamamento  para  realizar  da
locação,  vez  que apesar  das  trata�vas  estarem indo bem existe  urgência  da nova ins�tuição que irá
ocupar o atual prédio da JUCIS, pois o prédio precisa de uma série de reformas, e que no passado a JUCIS
não pôde assumir essas reformas, porque o orçamento era de quatorze milhões e não era interesse da
JUCIS levar esse ônus para o GDF, a não ser que fosse realizada a doação do prédio, porém não houve a
possibilidade. Assim, a JUCIS está caminhando em duas frentes, uma do aluguel e outra da questão da
SPU ceder um imóvel com 25 (vinte e cinco) salas no Ed. Boulevard, aonde a JUCIS seria responsável pelo
pagamento de condomínio que gira em torno de R$20.000,00 (vinte mil reais), e todo passivo que venha
ter é de responsabilidade da União, no caso tenha condomínio ou outra coisa em aberto, e que a JUCIS
precisará adequar as condições de infraestrutura de TI e mobiliário. 2.2. O Presidente pontuou sobre a
questão do patrimônio que tão logo esteja tudo resolvido será encaminhado aos vogais para apreciação e
prestação  de  contas.  O  Presidente  informou  que  no  atual  prédio  tanto  no  subsolo  como  no  térreo
aconteceram a re�rada de todo patrimônio da JUCIS, sendo realocado no primeiro andar, pois foi uma
exigência da SPU que está cedendo o espaço anteriormente ocupado para a Fundação Palmares, relatou
que existe uma grande pressão, mas por hora está sendo conduzido com muita sabedoria. O Presidente
agradeceu a Dra. Anna que está a frente deste trabalho, que removeu todos equipamentos do subsolo e
do térreo para o primeiro andar e agradeceu também à Federação de Indústria  que custeou todo o
remanejamento, por meio de uma empresa especializada, para que a JUCIS es�vesse com as salas todas
organizadas, inclusive, o patrimônio todo alocado nas devidas salas e com as e�quetas, além disso, a
empresa especializada fez toda parte elétrica e de rede lógica para o primeiro andar. 2.3. O Presidente
voltou a frisar sobre a questão do envio das listas tríplices para que não ocorra na JUCIS do vocalato ficar
sem mandato, ou, se será possível permanecer sem aprovação do governo. Então segundo o presidente é
importante o envio da lista tríplice para ir ao conhecimento do Sr. Governador. O Presidente informou que
ACDF e CORECON enviaram a documentação. Neste momento o Vogal Jó Rufino interveio afirmando que
FECOMÉRCIO havia enviado a lista tríplice, afirmou ainda que o presidente da ins�tuição havia informado
a ele que já estava providenciando o envio. 3. Em con�nuidade em assuntos gerais, o Presidente abriu a
palavra. O Presidente comunicou aos demais a presença do Dr. Chris�an e agradeceu o cem por cento de
presença do Vocalato. 3.1. O Presidente informou que o Distrito Federal possui 8 (oito) licenciadores e os
demais estados do País só tem 3 (três) licenciadores. Em 2022 a JUCIS estava em 12º (décimo segundo)
lugar e que no resultado do primeiro quadrimestre de 2023 a JUCIS está no 5º (quinto) lugar, voltando a
retomar  a  posição  dela,  com  o  inves�mento  que  foi  feito  na  administração  do  plano  piloto  com  a
digitalização melhorou muito o tempo, onde o tempo médio da JUCIS hoje é muito bom, quando junta
com o licenciadores e com as administrações ele fica um pouco comprome�do, por isso foi aportado o
dinheiro no SEBRAE para fazer a plataforma única, que inclusive vai ser a primeira no País a funcionar que
poderá dar celeridade, juntamente com isso na administração de Brasília que foi digitalizado e o tempo da
JUCIS, não colocando licenciadores juntos, só o tempo da junta está em uma hora, quando soma com as
Administrações Regionais,  o tempo sobe para doze horas. Con�nuou informando sobre a chegada da
plataforma única que vai ajudar muito e será referência, pois é a primeira que está sendo feita no país,
agradeceu o esforço feito pelo SEBRAE regional, a administração está caminhando que tem alguns setores
para subir  no sistema,  e  o  Presidente acredita  que até  julho deve melhorar  um pouco mais.  3.2.  O
Presidente informou que tem recebido muitos elogios do setor produ�vo que a JUCIS fica feliz com isso,
tem sido  um aprendizado  para  esta  desde  o  início,  enfa�zou  o  apoio  integral  do  Sr.  Governador.  O
Presidente esclareceu ao Sr. Governador que a JUCIS de forma alguma estaria descumprindo a questão do
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decreto sobre o retorno presencial dos trabalhos feito pela Sra. ViceGovernadora, mas que a JUCIS está
passando pela questão de despejo, e que Graças à Deus ele teve muita paciência com a JUCIS, porém
pediu que resolvesse porque precisa voltar ao trabalho presencial, mas que por enquanto tem o apoio
com relação a isso, sobre o prédio o Sr. Governador deixou a vontade, mas sempre orientando que seja
pelo menor custo e para o melhor a JUCIS. 3.3. O Presidente agradeceu ao conceituado Vocalato e abriu
mais uma vez a palavra em assuntos gerais. 3.4. O Vogal Cássio (CRC), pediu a palavra para corroborar
com as palavras do Presidente, dizendo no que no dia anterior (05/06) um cliente o procurou informando
que precisava de uma empresa aberta o mais rápido possível, pois o cliente estava par�cipando de uma
reunião, onde esse era engenheiro, e precisa da empresa aberta para fechar o contrato, e o Vogal iniciou
disse que no final dia, meio da tarde para o final, iniciou as trata�vas e hoje (06/06) pela manhã já estava
com o processo agiliza empresa em minutos, e pouco tempo depois enviou o acesso para o cliente que fez
assinatura com gov.br por volta de onze horas da manhã, o cliente demorou quase uma hora para poder
assinar, levou uma hora para poder abrir a empresa. O Vogal Cássio relembrou sobre as questões que o
Presidente pontuou sobre celeridade e agilidade no processo de abertura da empresa. Afirmando que de
fato acontece e deu parabéns aos envolvidos, devolvendo a palavra. 3.5. O Presidente explanou sobre um
assunto delicado que está sendo deba�do junto com as demais Juntas do País em relação ao pleito da
Receita Federal, que sendo tratado com muito carinho que é a padronização de todas as Juntas, ou seja,
são cinco sistemas diferentes em todas as Juntas, a JUCIS faz parte de 9 (nove) Juntas em conjunto, a de
Minas e de São Paulo usam sistemas individuais, e os dois sistemas restantes dividem as Juntas restantes
do País, disse o Presidente que ocorreu uma reunião no DREI para discu�r a padronização do próprio
sistema das Juntas e não da Receita, é assunto que está caminhado, que a presidente da FENAJU está a
frente, a JUCIS teve oportunidade de ser convidada e também se manifestar diante do secretário, o chefe
da Dra. Amanda que é a coordenadora diretora do DREI, que assumiu no lugar do Dr. André Santa Cruz, o
qual foi convidado a integrar a AJL da JUCIS, que no primeiro momento aceitou, mas como ele é de
origem da AGU não foi liberado, pontuou o Presidente que é uma pena, pois com o conhecimento dele
poderia estar na AJL da JUCIS, uma vez que Dr. Marlon não �nha mais condições, e que conversou por três
ou quatro vezes com a Dra. Ludimila, que recebeu muito bem, mas disse que não teria como liberar um
procurador para à JUCIS sem dispensar a carga que está na procuradoria, e dessa forma fica muito di�cil
para que qualquer um venha para JUCIS neste sen�do. Ademais está caminhado o concurso que está
chamando, e assunto também levando o assunto para que resolva. Porque a preferência realmente é para
que a JUCIS tenha um procurador, no momento a JUCIS está com a Dra. Maria José que é assistente do Dr.
Marlon em todas as consultas que a JUCIS tem necessidade de assuntos mais específicos os Dr. Marlon
mesmo não estando na JUCIS se colocou a disposição que tem sido feitas a ele. 3.6. O Presidente tratou
sobre o evento na OAB/DF em defesa do Fundo Cons�tucional, a mobilização maravilhosa que a OAB
junto está fazendo com várias ins�tuições, pontuou que é muito importante uma ins�tuição como a OAB
esteja a frente, segundo o Presidente é uma união de todos se juntando para o que é melhor para o DF,
que as vezes são poucas pessoas que não tem o conhecimento do que é o DF, principalmente muitas
alegrias, prosperidade que �veram as pessoas que vieram do nordeste, Goiás, Minas Gerais caminharam
para o DF e conseguiram fazer a diferença, então tem que entender um pouco de País para poder essas
declarações infelizes que estão tendo, mas enfim, isso vai passar o DF está consolidado é muito maior que
tudo isso e tá provocando um movimento de conscien�zação e de união entre todas as ins�tuições, isso é
muito até para o próprio País, quem não valoriza a capital vai valorizar o quê?! Uma mobilização grande e
Graças  à  Deus  temos  um  governo  que  tem  feito  a  diferença,  o  Presidente  teve  a  oportunidade  da
inauguração do túnel de Tagua�nga, ficou realmente impressionado com que presenciou, pois achava que
eram 3 (três) pistas, duas vindo e uma indo, achava que seriam ao menos 4 (quatro), mas adiante na
inauguração verificou que são 6 (seis), são 3 (três) pistas indo mais estacionamento e uma quarta pista
para o carro que �ver algum problema e outras três voltando, e se não for a maior, é umas das maiores
entregas em termos de América La�na. Então é uma coisa muito importante e o Sr. Governador mais uma
vez está de parabéns, e é o Governador de entregas, a JUCIS não pode e não seria diferente. 3.7.  O
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Presidente informou ao Vogal Jó Rufino (FECOMÉRCIO) que em verificação realizada a lista tríplice da
en�dade está incompleta, segundo o Vogal iria entrar em contato com a secretaria Ka�a da en�dade para
resolver a situação. O Presidente salientou que as litas devem conter também indicação de mulheres, e
para finalizar o assunto, o Vogal Chris�an disse que iria mandar mensagem para a secretária sobre o
assunto.  3.8.  O  Vogal  Luiz  Eugênio  (ACDF),  fez  uso  da  palavra  para  informar  que  pela  manhã  havia
par�cipado de uma reunião no SINDUSCON do Conselho de Desenvolvimento Econômico – CODESE, que
a princípio teria a presença do Sr. Governador Ibaneis, mas devido a situação do fundo cons�tucional,
estavam presentes os secretários Sr. José Humberto e Sr. Thales Mendes, a Sra. Vice-Governadora Celina
Leão, representando o governador, pra�camente todos os presidentes das en�dades, o presidente da
FECOMÉRCIO estava representado pelo Sr. Sebas�ão Abrita, todas as federações presentes, o presidente
da OCDF, o secretário José Humberto falou sobre a mobilização com a liderança do Sr. Governador Ibaneis
convidando todos os ex-governadores vivos do DF para par�cipar de uma reunião junto com ele com
presidente do Senado naquela tarde, e o Secretário relatou que existe um grande acordo de todos os
representantes federais, tanto como os nossos senadores como nossos deputados federais, alinhados na
defesa do nosso fundo cons�tucional, segundo relato que o Vogal Luiz Eugênio ouviu que essa mexida no
reajuste o fundo traria uma perda nos próximos 10 (dez) anos na ordem de oitenta bilhões de reais, esse
é tamanho do impacto, é um tema de enorme relevância, inclusive aproveitou para chamar atenção de
representante de cada categoria que façam as demandas possíveis e necessárias de cada en�dade para
que se consiga reverter essa situação que a câmara federal nos colocou de um enorme risco financeiro, o
Governo do DF está colocado em uma situação muito delicada e felizmente acredita-se que o Senado vai
ter essa sensibilidade de entender e atender e que voltando Câmara já existe algum compromisso maior
para revisar, infelizmente é situação que um deputado federal tratar e um tema que não tem a menor
noção do que o DF fez pelo Brasil nestes úl�mos sessenta e pouco anos da fundação. O Vogal Luiz Eugênio
(ACDF), con�nuou dizendo que as en�dades representa�vas precisam se posicionar fortemente na defesa
do fundo cons�tucional, e com urgência, ficou muito feliz que o nosso governador tomou a frente e está
ar�culando e  existe  uma certo  confiança que consiga  reverter  essa  situação no Senado e  depois  na
Câmara, porque de outra maneira o DF vai está em uma situação muito crí�ca. Só para passar algumas
informações  que  teve  e  aproveitar  que  o  Presidente  tocou  no  assunto.  E  reconhecer  a  par�cipação
importante que a OAB de todas en�dades que estão mobilizadas na defesa do DF, agente tem consciência
de que o DF é muita mais que uma unidade federa�va, nós recebemos todo o governo federal todas as
esferas e recebe a comunidade internacional nas embaixadas, e precisamos no momento que resolvem
re�rar recurso do DF isso irá representar uma perda para nação do País, não é simplesmente uma questão
polí�ca de interesse pequeno, mas é de interesse da federação, sobrevivência da federação, e concluir
dizendo que quando Juscelino fundou a capital e trouxe obedecendo o ar�go da cons�tuição anterior, não
�nha estradas, não �nha aeroporto, não �nha acesso a esse desenvolvimento, se olharmos a potência
que é o Centro Oeste hoje falar em Goiás, em tudo que Mato Grosso e Mato Grosso do Sul representam,
falar tudo que aconteceu com o centro do Brasil, a interiorização o desenvolvimento que existe hoje no
Brasil  e  que  nada  disso  aconteceria  se  não  �véssemos  colocada  a  capital  federal,  a  nosso  própria
democracia passou por momentos crí�cos e a presença da capital aqui, no meio do país, foi fundamental
para que pudéssemos ter  à  redemocra�zação,  imaginar o cenário se a capital  ainda fosse no Rio de
Janeiro, com todo respeito, mas o que seria frágil o nosso governo federal estar hoje no Rio de Janeiro
então precisamos defender, que somos daqui, que amamos aqui, que essa situação de crise nos uniu
ainda mais  na defesa dessa capital  que é não só a nossa capital  federal,  mas também a cidade que
vivemos, moramos, aonde educamos nossos filhos, aonde trabalhamos, então é momento de buscar essa
unidade em defesa do DF. No retorno da palavra ao Presidente, explicou que devido uma reunião com
SPU não pode estar presente no evento, mas agradeceu aos Drs. Chris�an e Jó (ambos FECOMÉRCIO),
pois um empresário que tem 120 (cento e vinte) postos em Brasília durante essa reunião fez questão
absoluta de falar da JUCIS, inclusive citou que os problemas que estava tendo com relação a dúvidas dos
licenciadores a junto orientou e ajudou a resolver, evitando interdição de 20 (vinte) postos. O Presidente
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disse que tomou conhecimento na hora do almoço e ficou muito feliz, e fez questão de compar�lhar no
Vocalato.  Pois  em uma reunião  tão  importante  a  JUCIS  foi  citada  de  uma forma muito  carinhosa  e
valorosa  por  um  empresário,  agradeceram  ao  Presidente,  contudo  pediu  que  agradecessem  ao
Governador, pois o mérito é dele que a função da JUCIS é cumprir a missão. O Presidente pediu para que
a  FECOMÉRCIO  levasse  a  gra�dão  ao  empresário  como  também  ao  sindicato  dos  postos  pelo
reconhecimento  feito  à  JUCIS.  O  Presidente  quis  compar�lhar  com  todos  o  agradecimento  que  o
empresário  fez  de  maneira  emocionada.  O  Vogal  Jó  Rufino  (FECOMÉRCIO),  fez  uso  da  palavra  para
informar que foi indicado para o conselho fiscal do SEBRAE, inclusive já tomou posse e par�cipou da
primeira reunião, que segundo ele foi muito proveitosa, e que Graças à Deus está no SEBRAE para mais
um mandato. E com relação ao agradecimento irá levar para FECOMÉRCIO, explicou que conhece o Sr.
Paulo Tavares,  presidente do Sindicombus�veis,  homem muito batalhador,  nas suas palavras.  O Vogal
Bento de Matos (CORECON), fez uso da palavra para afirmar a importância de Brasília no cenário Nacional
e Internacional, aproveitou também para lamentar o posicionamento do Ministro de Estado que chamou
Brasília de ilha da fantasia e que a capital não deveria ter saído do Rio de Janeiro, ou deveria de ter para
Minas, ou para a terra dele a Bahia, lamentável segundo o Vogal, agradeceu e devolver a palavra. O Vogal
Jó  Rufino (FECOMÉRCIO)  concordou com as  palavras  do Vogal  Bento  de  Matos  (CORECON).  O  Vogal
Antônio Carlos Navarro (FIBRA), corroborou com que foi dito, e informou que o presidente o Sr. Jamal
assinou um manifesto  que  foi  veiculado  publicamente,  inclusive  veiculado  na  imprensa,  protestando
contra a situação do fundo cons�tucional e dando o total apoio da Federação da Indústria e das empresas
industriais do DF a essa moção, diz esperar que o Senado faça jus�ça nesta questão. Falou ainda que setor
empresarial da indústria está completamente coeso com essa proposta, e que não vê como as ins�tuições
se manifestem, e isso terá um peso muito grande na decisão do Senado, explicou que na reunião ocorrida
o presidente do Senado demonstrou uma posição posi�va com relação ao pleito e que provavelmente
terá um resultado bem forte no Senado. Ao retornar a palavra ao Presidente, este sugeriu que fosse
levada uma linha de raciocínio que Brasília é goiana, mineira, baiana, cearense, riograndense, paraibana,
porque todos os estados fazem parte através do cidadãos que saíram de suas cidades para enfrentar o
desafio do DF, o Presidente frisou que isso é uma posição isolada de alguém que não poderia falar o que
falou  ocupando o  cargo  que ocupa,  e  que  não podemos entrar  neste  contexto  de  compara�vo que
devemos mostrar o que é Brasília e que esta é de todos, Brasília é do Brasil que é o mais importante, e
amenizar o mais possível para que proporcione ao Sr. Governador tenha mais essa vitória para o DF, que é
o nosso líder maior e que todos estão imbuídos em seguir o mesmo norte que ele está dando para a
sociedade brasiliense,  eleito  no primeiro turno e  cer�ficado com tantas  obras  e  entregas  para o  DF,
segundo o Presidente se cada um mostrar o que é o DF perante ao País,  até com relação aos povos
porque na verdade somos um pouco de cada estado. 3.9. O Vogal Luiz Eugênio (ACDF), pediu a palavra
para falar que na reunião ocorrida pela manhã no SINDUSCON estava presente o presidente do BRB que
informou que a par�r  do dia 07.06 será veiculada uma campanha publicitária falando exatamente as
palavras declaras pelo Presidente que Brasília é capital de todos os brasileiros, defendendo Brasília e a
campanha terá veiculação nacional, o BRB divulgará uma campanha em defesa da nossa cidade de modo
nacional, e o presidente do BRB também anunciou que será lançado um programa de financiamento para
pequenas e médias empresas do DF, chamado empreender DF, mais que uma linha de financiamento,
mas é o BRB adotando uma postura de um banco de desenvolvimento regional. O Presidente elogiou o
presidente do BRB que tem feito um trabalho maravilhoso, além de ser muito lúcido, e ele sempre faz
inves�mentos,  apesar de não ser flamenguista,  o aporte que foi  feito no flamengo proporcionou um
enorme retorno financeiro para o BRB, principalmente em Brasília que muitos flamenguistas, tendo uma
evolução não só o BRB, mas também todas ins�tuições do DF, como a Terracap o trabalho do secretário
Thales junto a SEDES, na casa Civil, na SEDUH, enfim em todo DF. Modés�a a parte o trabalho que está
sendo feito pelos Vogais junto com a JUCIS. Que Brasília tem crescido, que talvez o Sr. Governador fez em
quatro anos o que já poderia ter sido feito em quarenta, as entregas, a obra do túnel há quantos anos, o
Governador Domingues era adolescente. E todas as ins�tuições, no Banco BRB o presidente foi eleito o
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melhor CEO do Brasil na parte financeiro, tudo é diferente é piloto no DF, a questão de cumprir o que se
fala, não atrapalho os ricos de governar pelos pobres, é o exemplo desse governo, olha quantos hospitais,
no momento que iniciou o covid foi um dos primeiros que realizou a interdição para recolhimento da
população, é dar a Cesar o que é Cesar, os méritos, a verdade é essa, a história não vai fugir a isso, e que
bom que o BRB está fazendo isso, apesar de não ter conhecimento, mas é o sen�mento do Presidente,
onde o pai veio do outro lado mundo, a mãe já estava em Minas, hoje já tem parente no Rio, e todos os
senhores tem uma veia carioca, paulistana, uma veia nordes�na, uma veia do sudeste, do Rio Grande do
Sul, do Centre Oeste, Brasília a capital federal é isso. 3.10. O Vogal Cássio dos Santos (CRC), ques�onou
sobre o prazo para envio da lista tríplice das en�dades. O Presidente em resposta informou que as listas já
eram para estar na JUCIS para que não ocorra a vacância, pois precisam estar completas para serem
subme�das  ao  Sr.  Governador.  Recordou  que  na  posse  anterior  os  vogais  tomaram posse  em datas
diferentes, o que prejudicou o andamento da JUCIS, pois o trabalho desenvolvido pelos vogais é feito de
forma brilhante. O pedido de envio das listas já foi feito as en�dades, contudo o Presidente que os vogais
reforçassem o pedido junto as en�dades. O Vogal Marco Aurélio (SESCON), disse que nunca foi data certa,
o que �nha era uma comunicação para a secretaria envolvida era federal que hoje está no DF e foi feito
novamente o mesmo processo, disse ainda que quando não é feito há uma repe�ção, a possibilidade da
repe�ção, ou pode ser gerado um novo documento o que não é mais repe�ção. Caso a en�dade que faça
parte da legislação não mandar a relação con�nua que estar. O Presidente sugeriu que melhor analisar
melhor, porque o mandato é de 4 (quatro) anos renováveis por mais 4 (quatro) anos. Porém, a renovação
dos nomes fica a critério do Sr. Governador que em todas as Juntas funciona desta forma, agora deixar de
mandar a lista achando que será automá�ca a renovação o mandato venceu,  vai  ficar  a vacância.  O
Governador pode fazer o quem bem entender com a lista tríplice que é a sua prerroga�va, porém não
encaminhar esperando que seja automá�co isso não vai acontecer, vai dar vacância. Pois, estará fugindo
da legislação e não precisaria da indicação do Governador, não é validada automa�camente. Ainda sobre
o tema o Presidente falou que quando as ins�tuições mandaram a primeira lista com os nomes dos
senhores vogais houve aprovação de todos, em momento algum o Sr. Governador teve qualquer objeção
a nome indicado pela ins�tuição, assim fez com todos. Sempre o Sr. Governador falou o direcionou foi
cumprido, mas é cargo dele então esperamos que as ins�tuições encaminhem para o Sr. Governador. Já
na situação da União a indicação é feita sem necessidade de lista tríplice. 3.11.  O Vogal  Cris�ano de
Freitas  (UNIÃO),  disse  que  a  indicação  cabe  ao  Ministro  de  Estado  do  Desenvolvimento,  Indústria  e
Comércio Exterior, e que na época seria do Ministro de Estado da Fazenda, mas que na lei está apenas do
Ministro  do  Desenvolvimento,  indicando  o  vogal  e  o  suplente.  O  Presidente  disse  no  que  os  vogais
precisarem as JUCIS em termos de comprovação do trabalho desenvolvido a JUCIS está disposição. Os
Vogais  Cris�ano  de  Freitas  (UNIÃO)  e  Jó  Rufino  (FECOMÉRCIO)  agradeceram  ao  Presidente  a
disponibilidade.  O  Presidente  afirmou  que  se  trata  de  disponibilidade,  mas  sim  obrigação  e
reconhecimento, o atual Vocalato esteve presente 100% (cem por cento), obviamente a decisão é do Sr.
Governador, e ele que fez a atual composição do Vocalato. O Presidente frisou que os senhores vogais e
ele �veram a escolha e aprovação do Sr. Governador, e o �me deu certo. Ele segundo o Presidente é um
dos  maiores  formadores  de  �mes  que  já  conheceu  na  vida.  3.12.  O  Presidente  abriu  a  palavra
agradecendo mais uma vez a presença, afirmando que a coisa que o deixa mais feliz e maravilhosa são as
reuniões  feitas  pelo  Vocalato  que  sempre  tem  a  presença  de  100%  (cem  por  cento)  dos  vogais.  O
Presidente contou que uma fez teve um presidente de uma junta que falou com ele para reunir duas
vezes por semana com os vogais e sempre teve muitos problemas e que lá seriam muito atuantes etc. O
Presidente  se  recorda  que  quando  era  muito  novo  tocando  uma  indústria  no  Gama,  foi  a  primeira
empresa de embalagem plás�ca para fazer sacola com alta densidade e mistura de baixa densidade, e
com a intrusão do DF pegava de Camaçari ou da Polisul do Rio Grande do Sul para trazer a matéria prima
para fazer no DF, e foi a primeira fábrica no Centro Oeste e Norte. Disse que trabalhando o presidente do
grupo lhe disse que tem um funcionário que trabalha 15h (quinze) por dia, e o Presidente Walid afirmou
que o funcionário era muito bom e queria mantê-lo, sempre trabalhando arrumando alguma máquina,
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mas o presidente do grupo falou que contratou uma pessoa de fora para subs�tuir o referido funcionário,
contudo o Presidente Walid ficou sem entender, mas a ordem era subs�tuir. O novo funcionário, chamado
Jorge Caporasi, pela manhã avisou que primeiro precisa ler o seu jornal para depois começar a trabalhar, e
o Presidente Walid ficava louco com aquele comportamento, ligava para o presidente do grupo que o
mandava ficar quieto e deixa, o funcionário parou todas as máquinas no início e não deixava ninguém
mexer nas máquinas, e ele arrumando cada uma e explicando do jeito dele, o resultado foi o aumento em
4 (quatro) vezes o resultado da indústria, e o funcionário con�nuou lendo jornal como o Presidente Walid
passou a comprar revistas para ele, porque quantos menos ele trabalhava era sinal que a fábrica estava
redonda e não �nha nada parado. O Presidente afirmou que esse Vocalato que nós temos trabalha muito
bem e atua todos os dias no processo, reunindo-se uma vez no mês faz a diferença na JUCIS quando é
preciso de colocar as posições, a confiança que passa para à JUCIS e nos dar a confiança de tocar, o
entendimento  dos  senhores,  atuação externa  no  favorecimento  da  JUCIS  na  sociedade Brasília  faz  a
diferença. O Presidente Walid disse que contou a história do funcionário para o presidente da junta que
estava na mesa não sabendo se ele incomodou muito, mas que o presidente foi dormir. O Presidente
Walid afirmou que sem dúvidas o nosso Vocalato é o melhor do Brasil, e apoio dados pelos vogais na
correção dos rumos ela fantás�ca, por isso essa escolha do Sr. Governador foi muito sábia. O Presidente
deu os parabéns a todos, frisou mais uma vez para deixarem de enviar a lista. 3.13. O Presidente passou a
palavra para a Dra. Anna Cláudia (secretaria geral) que cumprimentou e convidou a todos para assis�rem
uma live que será realizada no dia 16/06 às 11h, informou que enviaria o card de divulgação da live para o
CRC e o SESCON, inclusive iria  disponibilizar  no grupo dos Vogais  no WhatsApp,  para ajudar a  JUCIS
divulgando nos grupos de contadores, serão abordados assuntos bem relevantes, como por exemplo, a
nova ferramenta do chat que foi implantada e também a questão do agiliza mobilidade que reduziu o
tempo do processo de abertura de empresas,  fazendo com que o DF ficasse no 5º (quinto) lugar do
ranking que mede o tempo de abertura de empresas, que se mostra como uma colheita de resultados. Na
live também será a oportunidade para esclarecimentos de dúvidas sobre a ferramenta de chat online,
será transmi�do pelo canal do you tube com a par�cipação do Coordenador Técnico do convênio que é o
Sr. Alex Barbosa, o Presidente Walid e a Anna Cláudia secretaria geral. O Presidente informou que foi
realizada uma aquisição muito importante e em homenagem as mulheres o Presidente passou mais uma
vez a palavra a Dra. Anna para comentar sobre a nova contração da JUCIS. A Dra. Anna informou que será
feita a apresentação na live no dia 16 (dezesseis) da assistente virtual, "Ju", comentou se os vogais já
teriam  �do  a  oportunidade  de  acessar  a  ferramenta,  e  dizer  também  que  pode  ser  feito  qualquer
solicitação de atendimento u�lizando o WhatsApp e o Telegram que estes dois apps estão ligados na
ferramenta da JUCIS do chat online, a Ju foi treinada para fazer um atendimento de primeiro nível, ela é
um robô, uma inteligência ar�ficial, ela tem conseguido resolver várias demandas no primeiro nível de
atendimento, sem a necessidade que o atendimento seja direcionado a um atendente, a uma pessoa, e
nos casos que é necessário o atendimento é redirecionado, a Ju ainda está sendo treinada, a Dra. Anna
acredita que esse treinamento será con�nuo, porque todas as novidades são passadas para ela podendo
ampliar cada dia mais a atuação da assistente virtual. 4. O Presidente perguntou se mais alguém gostaria
de fazer  uso da palavra,  não havendo nenhuma manifestação,  o  Presidente,  Sr.  Walid de Melo Pires
Sariedine, encerrou-a Sessão Plenária Ordinária às 20h01. Agradeceu a par�cipação de todos, inclusive,
da Secretária Geral a Dra. Anna Cláudia. Para constar, eu, Walid de Melo Pires Sariedine, Presidente da
mesa e Presidente da Jucis-DF,  solicitei  ao Sr.  Rafael  Mar�ns da Costa,  Chefe da Assessoria de Apoio
Colegiado,  que  lavrasse  a  presente  Ata,  que  depois  de  aprovada  pelo  Plenário  de  Vogais  da  Junta
Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal - JUCISDF, em Sessão Plenária, será assinada por mim e
pela Secretária Geral. 

Anna Cláudia Leite Mesquita Garcia
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